

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动  
大拼经济 大抓发展

# “净土”之上搞建设

## 我市加强建设用地土壤污染状况调查

### 全市夏季治安打击整治行动启动

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员田政)昨晚,泉州市公安局在海峡体育中心举行以“提升新质战斗力 护航高质量发展”为主题的全市夏季治安打击整治暨“红盾·2024”百日攻坚行动启动仪式。此次行动从6月11日起至9月底,为期一百天。

市领导周小华、肖进才参加启动仪式。今年是新中国成立75周年,做好安全稳定工作意义重大、使命光荣。启动仪式发出动员令,要求各地、各警种部门深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,准确把握全国公安工作会议精神实质,以最高标准、最严要求、最硬措施、最强大力度组织开展好行动。要准确把握夏季治安形势态势,固化优化刑事警情处置“五快”、“五量”打击、治安“大清查大排查大排查”、“五维四查”起底重点人员、校园安全“四联四常”、道安“包联督导”等机制战法,全域落实打防管控、查缴除治各项措施,持续掀起严打犯罪、整肃治安的猛烈攻势。

市公安局相关警种部门和鲤城、丰泽、洛江公安分局主要领导及600多名参战民警、160余部警用车辆参加启动仪式后,按既定路线迅速出动,有序投入“大清查大排查大排查”统一行动,全力维护全市社会大局稳定。

本报讯(融媒体记者谢曦)为加强我市建设用地安全利用工作,特别是加强用途转变为“一住两公”(即居住用地、公共管理与公共服务用地)的重点建设用地调查管理,市生态环境局日前下发通知,要求各地进一步做好建设用地土壤污染状况调查。

根据部署,各地将进一步梳理2019年至2023年年底用途转变为“一住两公”的建设用地清单底数,全面掌握地块土壤污染状况调查情况,

做到应调尽调。对于未开展土壤污染状况调查且未开工建设的,督促立即开展调查;已开工建设的,开展补充调查。对于清单内地块各地应逐个销号,于2025年6月底前完成存量问题化解。

今年,市生态环境局将继续加强对各地用途转变为“一住两公”地块的土壤污染状况调查工作的质量抽查,涉及重点行业企业地块调查的将全覆盖检查,其他地块抽查比例

不低于10%,主要查看报告文本、采样布点方案、采样记录、检测实验室样品制备记录、原始检测数据记录,赴地块现场开展样品复采复测等,质量抽查结果将及时通报各地并公开发布。

各地生态环境部门将加强与自然资源部门的协调配合,强化联动监管,明确土壤污染状况调查作为供地前端关键审批审核节点的前置条件。加强信息共享,全面梳理高风险地块

清单以及所有用途转变为“一住两公”的地块(含原用途为农用地的),形成辖区内的具体联动监管清单并动态更新,督促新增供地依法落实土壤污染调查评估,坚决防止用地未经场地土壤污染状况调查变更为“一住两公”增量问题出现。同时,各地将强化日常监督管理,对于未进行土壤污染状况调查开工建设、检测机构数据造假等行为,及时将线索移交执法部门依法查处。



### 国道324线惠安段 大溪桥恢复通车

近日,国道324线惠安大溪桥重建工程主体完成,恢复双向正常通车。大溪桥横跨林桐溪,1969年7月建成,是当地北上泉港、仙游,南下泉州市区的重要交通节点。随着道路两侧地块开发,交通量不断增加,出现破损病害的旧桥于去年10月份拆除重建。

记者在现场看到,新建的大溪桥面南北两侧增建了人行道,下一步将安装专门护栏,保障行人通行安全。市公路中心惠安分中心还在大桥两侧桥头下的临水处,建设下穿人行通道,方便东西方向的居民通行,整体工程7月份可完成。(融媒体记者林劲峰 陈淑华 通讯员洪俊忠 摄)

### 牢牢守住 安全生产底线

#### 市住建系统安全生产月启动

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员黄金凤)日前,由泉州市住建局主办、福建五建集团承办的泉州市住建系统安全生产月启动仪式暨“智能建造,发展新质生产力”智慧工地现场观摩会在泉州海丝金融中心项目举办。

活动在观看安全警示教育片中拉开帷幕。紧接着,与会人员走进泉州市海丝金融中心项目观摩。项目现场设置了钢构安装安全防护标准、全员安全生产责任制、安全标准化应用、液压爬模系统、智慧工地应用等多个板块。与会人员直观了解了泉州海丝金融中心项目在建筑施工安全生产标准化、绿色文明施工、智慧工地管理方面的亮点做法。

据了解,全市建筑领域将围绕“讲安全”“会应急”“畅通生命通道”等主题,积极组织开展安全生产培训教育、观摩交流和应急演练等活动,切实提高风险隐患排查整改质量。

### 抚州市人大代表及乡镇人大主席 泉州学习班开班

本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员潘志冰)6月11日,泉州市委党校举办抚州市人大代表及乡镇人大主席泉州学习班开班式,共同开启区域合作的崭新篇章。

据悉,为办好本次培训班,市委党校制定了详细的教学计划,教学内容涵盖党的创新理论、“晋江经验”、海丝文化等多个方面,课程安排紧凑,内容丰富,既有理论知识的传授,又有实际案例的剖析,还安排了现场教学和分组研讨等环节,让学员能够亲身感受泉州经济社会发展的成就和经验,领略泉州的风土人情,感受这座城市的独特魅力。

此次学习班是落实2022年7月泉州市与抚州市签订对口合作框架协议,在两地党委政府共同推动下,深入开展互访学习,全面加强共建合作。

### 增强家庭科学 养育意识能力

#### 泉州“亲子小屋”助力优生优育

本报讯(融媒体记者高慧子)记者从泉州计生协会获悉,近年来,全市共创建2个国家级“亲子小屋”、14个省级“亲子小屋”、14个优生优育指导中心、65个“家园互助小组”,2023年累计开展科学育儿讲座335场次,服务群众3.84万多人次。

优生优育指导是计生协会的六项重点任务之一。近年来,全市开展“优生优育进万家”活动,建立了一批优生优育指导中心,提供保健知识宣传、科学育儿培训等服务;同时,在各县乡镇、街道、社区建设了一批“向日葵亲子小屋”,开展亲子活动、家长课堂、入户指导等服务,增强家庭科学养育意识和能力,受到群众普遍欢迎。

今年4月,晋江市西园街道“向日葵亲子小屋”项目揭牌;在洛江区省级“向日葵亲子小屋”——洛江区妇幼保健院项目点,儿童早期发展常规公益课堂开讲;安溪县城凤文社区、安溪西坪中心幼儿园2个“向日葵亲子小屋”成为中国计生协农村儿童早期发展教育示范基地……在泉州计生协会指导下,全市各地计生协会在提供优生优育指导服务方面积极实践,帮助家庭科学育儿。

据悉,2024年,泉州计生协会将持续开展“优生优育进万家”活动,打造优生优育指导中心、向日葵亲子小屋、家园互助小组等一批标准化阵地,80%的县(市、区)建设优生优育指导中心,80%的乡镇(街道)建设“向日葵亲子小屋”。优化不孕不育诊疗服务项目,拓展不孕不育诊疗服务覆盖面,满足群众“生得出、生得好”愿望。



### “警”急助力

#### 民警帮走散儿童找到家人

日前,为确保全市社会治安大局持续安定稳定,泉州公安在全市范围内组织开展“大清查大排查”第11次统一行动,共抓获违法犯罪嫌疑人38人,查处酒驾23起、醉驾15起,飙车炸街1起,整治道路交通安全隐患12处。

其中,鲤城公安民警强化古城平安巡查,守好“烟火气”。图为日前,鲤城执勤民警巡查中遇到一名走散的4岁小孩,助力孩子与父母在西街警务站团聚。(融媒体记者陈淑华 通讯员田政 杨臻宜 摄)

### “竞”显风采

#### 消防大比武尽显“真功夫”

近日,由市民宗委、市消防救援支队共同主办的泉州市宗教领域安全宣传月启动仪式暨首届消防技能竞赛在晋江安海龙山寺举办。由各县(市、区)宗教界代表组成的12支参赛队伍进行了消防理论测试与操作竞赛,这是我市首次组织开展宗教领域全市性消防综合实战演练。

活动当天还举办宗教活动场所安全标准化提升现场推进会暨消防安全培训会,邀请市消防救援支队工程师黄奕贤授课,12个分会场通过视频同步学习。(融媒体记者范金林 通讯员柯金聪 摄)



(上接第一版) 中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,推动国有企业严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监

督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索

产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和

“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。